
БРИТІЙЦІ доносять з тдп, що
В АФГАНІСТАНІ СПОКІЙНО.

ПАРАГВАЙ ДЕМОБІЛІЗУЄ 
СВОЄ ВІЙСЬКО.КОМПАНІЯ МАС ПУСТИТИ СТРГГКАРУ 

НА ВУЛИЦІ МАНПГОБА.
ВЕЛИКІ ЕКОНОМІЧНІ ДОСЯГНЕННЯ 

РАД. СОЮЗА В 1928 РОЦІ. АСУНЩОН, Парагвай, 26-го 
грудня. — Міністер війни розі
слав сьогодні до провінціо- 
нальннх військових властей

Іраку ще два брвтівські аеро- 
плянн для перевозу війська і 
що вони відлетять на північ 
допомагати в евакуації.

НЮ ДЕЛП, Індія, 27. грудня. 
— Бритійська легація в Кабулі, 
столиці Афганістану, була сьо
годні в безпосередній комуні
кації з Індією при помочі ра- 
дія, а урядники легації були в 
безпосереднім звязку з афгані- 
станським урядом. Легація по
відомляє, що в Кабулі панує 
повний спокій. У Кандагарі 
також всьо в порядку й нема 
більше повідомлень про ніяку 
боротьбу.

ЛОНДОН, 27. грудня. — Тут 
уважають, що евакуація чу
жинців з Кабула, столиці Афга
ністану, буде продовжатися, 
поки всі вони не будуть вивезе
ні. Короткі депеші з Пешава- 
ру в Індії повідомляють про 
прибуття багатьох жінок і ді
тей кількох народностей. їх 
привезено з Кабуля бритій- 
ськими аеропланами.

Депеша до “Дейлі Мейл" з 
Карачі каже, що там прибуло з

Після умови з містом, компа- офіціальне повідомлення про 
нія має всюди дати обслугу в демобілізацію парагвайських 
місті, без огляду на те, чи бу
де мати зиск чи дефіцит. Ко
ли вона робить міліони завдя
ки високій оплаті за переїзд 
стріткарою і зменшуванню чи
сла робітників, то не звертає 
їх-містові, а в цім випадку хо
че покриття дефіциту.

На минулім засіданні міської 
ради був присутний, перший 
раз після своєї тяжкої недуги, 
комуністичний алдермен тов. ВІДЕНЬ, 5. грудня."— 3 Бу- 
В. Н. Колісник. Він ще не карешту повідомляють, що на

камяно-вугільних копальнях у 
долині Жіля знову виник рух 
за збільшенням платні. Безпо
середнім приводом для цього 
руху є те, що не припиняють 
масового звільнення гірників, 
всупереч угоді й недавним обі
цянкам підприємців.

Під натиском постанов, що 
їх ухвалила більшість гірників, 
реформістичні профспілки гір
ників і металістів примушені 
були розірвати угоди, складе
ні після невдачі гірницького, 
страйку (у травні цього року, 
коли страйкували всі гірники 
долини Жіля). На камяно- 
вугільних копальнях в Лупені 
(Семигород) минулого тижня 
почався страйк гірників.

На своїм останнім регуляр
нім засіданні цього року, що 
відбулося 24 грудня, вінніпег- 
ськ» міська рада приказала 
електричній компанії, щоб до 
1. березня 1929 року пустила 
стріткари на Манітоба евню, на 
захід від МекФиліпс стріт. Вне
сок був зроблений у формі по
правки до рекомендації комі
тету безпеченства, щоб стріт
кари пустити до І. червня.

Це рішення запало в наслі
док того, що компанія відмо
вилася оперувати автобус на 
Манітоба евню, де мешкають 
самі робітники, які мусять да

леко йти пішки до найближчої 
стріткари на Селкірк евню. 

Водно-електрична Індустрія. Президент компанії МекЛи-
монт заявив, що пустить авто
бус лише тоді, як місто покриє 
фінансовий дефіцит і візьме 

1 відповідальність за випадки на 
тій вулиці.

Огляд Льал Михайловича Хінчука, заступника нжро«нього ко
місаре тортовлі, зроблений для американської 

агенції “Асошіейтед Прес*. військ, недавно покликаних до 
служби урядовим декретом. 
Військо було мобілізоване пі
сля зірвання дипльоматичних 
зносин між Болівією а Пара
гваєм і прикордонних сутичок 
в оспорюванім районі Гран 
Чако.

МОСКВА, 26. грудня. — Рік, 
що добігає кінця, був свідком 
значного й загального посту
пу в економічнім розвитку Со
юзе Радянських Соціалістич
них Республік. Факт цього 
розвитку *• є неоспоримий, ЩО 
підтвердять нижче наведені чи
сла.

ноі площі, а також піднесуть 
урожайність і якість збіжжя.

Уряд постійно присвячує 
більше уваги хліборобству, ма
ючи на меті розвинути техніч
ну базу на селі. Через зміц
нення ролі великих колектив
них сільських господарств ми 
змагаємо до раціоналізації 
продуктивного процесу хлібо
робства.* Якщо всьо піде до
бре, хліборобська продукція 
1929 року повинна досягнути 
рівня 1913 року.

БЕРЛІН, 27. грудня. — Міні
стерство закордонних справ 
було сьогодні повідомлене ні
мецьким міністром в Кабулі, 
що евакуація чужоземних жі
нок з тамошніх ріжних лєгацій 
була вирішена дипльоматнч- 
ним корпусом. З огляду на не
певність положення й оферту 
Бритійців та Росіян перевезти 
всякого, хто забажає відлетіти 
аероплином, днпльоматичннй 
корпус рішив, щоб жінки за
бралися, коли мають змогу це 
зробіте Тих, що остали в мі
сті, напімнено, що роблять це 
на свою власну відповідаль
ність.

З німецької кольонії в Афга
ністані, що нараховує 50 осіб, 
виїхало девять жінок.

ВУГЛЕКОПИ РУМУНИ вихо
дять НА СТРАЙК.

У великій індустрії продук
ція в 1926—27 році перевищи
ла продукцію попереднього 
року на 19.6 про il, однак 1927 
—28 рік перевищив 1926—27 
рік на 23.2 проц. В економіч
нім році, що розпочався 1-го 
жовтня, ми пропонуємо збіль
шити продукцію країни на 20 
до 22 проц. проти минулого 
року.

Ми вже випереджуємо пе
редвоєнні відносини в ріжних 
галузях. Це особливо відно
ситься до продукції електрич
ної енергії, яка в 1913 році ви
носила 1,945,000 кіловатів, під
неслася в 1927 28 pdUi до 
5,145,000 кіловатів і має дійти 
в 1928- 29 році до 6,000,000 
кіловатів.

прийшов вповні до здоровля, 
однак пішов на засідання і в 
дискусії пятнував електричну 
компанію, яка в ріжний спосіб 
хоче викрутитися від пушення 
автобуса чи стріткари на Ма
нітоба евню, хоч від цього 
терпить робітниче населення в 
тій околиці.

Зріст ринкової якости хлібо
робських продуктів неминучо 
спричинить збільшене дома
гання фабричних виробів. Щоб 
задовольнити цю потребу, під- 
принимаються кроки, щоб

революційним робітникам забо
ронено ВСТУП ДО АРМІЇ.Nв такий спосіб продаж її про

дукту, призначеного для інду
стріальних цілей.

В закордонній торговлі Со
юз Радянських Соціалістичних БЕРЛІН, 24. грудня. Успіх предложити доказ, що вони ні- 
Республік опиниться перед німецької Комуністичної Пар- коли не брали участи в ніякій 
фактом, що країна в 1929 році ті; й дІГи Червоних Фронтова ' діяльности проти держави і 
остане далеко позад! довоен.- вияснюванні жовнірам! Ш0 В,?НИ НЄ Є аКТИ.ВН""И Ч-ЛЄН^
них Ніжених відносин. Однак! .................... ми Комуністичної Парти або
досвід минулого року показав німецької армії імперіялістич- Червоних Фронтовиків, 
нам, що зменшення в експорті них цілей держави та ії соціял-j Цей крок зроблено після за- 
збіжжя є вповні винагородже- демократичних приклонників- яви військових шефів, що де- 
не зростом в експорті нафти, заставив уряд заборонити ре- які жовніри “хиляться до ко- 
дерева, футер, худоби й інших волкшійним робітникам вступ мунізму” і що на випадок руху

до армії. революційних робітників вони
Річ природна, що кількість На підставі нового закона, покинуть німецьких імперіялі- 

всіх експертів остає понижче зголошуючіся до армії мусять стів і перейдуть до робітників, 
загальної кількости імпортів. ----------------------------------- -----------------------

АРТИЛЕРІЮ ВІД БРИТІЙЦІВ.ґ

НЮ ДЕЛГІ, Індія, 24. грудня.
Перший раз офіціально опо

віщено, що повставші племена 
в Афганістані мають тяжку ар
тилерію. яку вони могли отри
мати лише з бритійського жс- 
рела, себто від бритійського 
війська в Індії.

Аероплян, якого уживано 
для перевозу Бритійців з Кабу
ля, є військовою машиною, що 
може везти 23 вповні узброє- дня. 
них піхотинців, двох пільотів і 
гарматника. Аеропланів цього 
типу часто уживали Бритійці в 
своїх операціях серед племен 
в Іраку. їх уживано також в 
не давких розруха х в Персії.

Події протягом останніх па
ру тижнів вказують на те, що 
брнтійські імперіалісти ведуть 
тепер енергійну кампанію, щоб 
опанувати країни на південь 
від Радянського Союзи і ство
рити там воєнні бази.

Продукція рільничої машине
рії збільшилася на 201 проц.
ііродукмія само - РОБІТНИКА ЗАСУДЖЕНО НА 

РІК ВЯЗНИЦІ.
БУК АРЕШТ, 19-го грудня. 

Иосиф Балтук, член унітарних 
профспілок, зістав засуджений 
військовим трибуналом на о- 
дин рік вязниці. Його обвине- 
но в тім, що він “мав намір 
розповсюднювати підозрілі ма
ніфести між жовнірами та вя- 
знями військової тюрми в Жи
лаві”.

Характер тих маніфестів по
казує, що режім Маніу ніяк не 
зменшив терору проти робіт
ництва, а йде слідами свого по
передника Братіяну. Сконфі
скована в Балтуха література 
була такого рода, що її кожний 
може набути в книгарнях.

моторових машин у 1927—28 
р. була на 403 проц. більша від 
передвоєнної, а продукція ріль
ничої машинерії збільшилася в 
той сам час на 201 проц. Про
тягом 1928 29 року ми пляму
ємо збільшити цю продукцію 
рільничої машинерії так, щоб 
вона була на 280 проц. більша 
за 1913 рік.

В І 928 29 році торговельні

ВІЙСЬКО В МЕКСИКУ УБИЛО 
11 ПОВСТАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 26. гру- 
Газета “Ля Г1 рейса" 

отримала сьогодні відомість, 
що в бою з федеральним вій
ськом коло Гвадаляхарі заги
нуло 11 повстанців. Звідомлси
ня каже, що бій відбувся три 
милі від міста.

товарів.

Однак Радянський Союз пред
ставляє собою великий могут
ній ринок для ріжних товарів, 
а головно для машинерії та ін
ших середників продукції. Кра
їна вже заняла перше місце в 
світі щодо імпорту машинерії.

БУВ. ВІЙСЬКОВИЙ МІНІСТЕР ГЕСЛСР 
ПРО НІМЕЦЬКУ АРМІЮ.

вклади досягнуть одного мілі- 
ярда 650 міліонів рублів, про
ти одного міліярда 330 міліонів 
минулого року. В біжучім ро
ці будемо лродовжати будову 
нових фабрик для виробу ріль- 

^.ничої машинерії, розбудуємо 
Гіутіловський завод і збудуємо 
нову фабрику суперфосфату 
( штучного навозу), яка буде 
продукувати три рази тільки, 
що було випродукувано в 1927 
—28 році. Відкриємо також 
нові копальні поташу, збудує
мо фабрику поташового штуч- 

і» ного навозу на Уралі й будемо 
продовжити будову Дніпрель- 
стану.

ЛІБЕРАЛЬНА ГАЗЕТА ПРО ПОЛІТИЧНЕ 
СТАНОВИЩЕ В ЕВРОПІ.

Справа закордонних кредитів. БЕРЛІН, 22. грудня. Був
ший німецький військовий мі
ністер Ґеслєр заявив на зборах 
мінхенського клюбу академіч
ної молоді, що коли антанта не 
виконає своїх зобовязань і не 
переведе у себе фактичного 
зменшення своїх армій, то Нім
цям нема чого турбуватися. 
Тепер німецька армія хоч мала, 
але організована так, що у від
повідну хвилю легко може роз
вернутися в армію такої сили, 
що буде в стані оборонити

свою державу від утіх можли
вих ворогів.

Це перша така заява від за- 
ключення Версальського мира 
з боку такої компетентної о- 
соби, як бувший військовий 
міністер, що сам організував 
цю армію. Тепер Німеччина 
має право тримати армію, шо 
не перевиїцає 106,000 людей. 
Коли Геслєр.був міністром вій
ськових справ, він говорив то
ді, що Німеччина має малу, але 
найліпшу армію в світі.

Наша спроможність імпор
тувати є обмежена не лише не- 
достаточністю нашого експор
ту, але також малим розвитком 
нашого закордонного кредиту. 
В інтересі великих індустріаль
них експортуючих країн є, щоб 
імпортуюча спроможність ра
дянського ринку була широко 
використана. Але, як я сказав, 
це буде залежати від поши
рення наших закордонних тор
говельних кредитів.

Ми готові використати такі 
кредити, де їх умови не ріж- 
ннться від нормального н ви
знаного міжнароднього зви
чаю.

ХОЧЕ РОЗСЛ1ДИТИ БІЛИЙ 
ТЕРОР В ГРЕЦП.

Будапештська лі
беральна газета “Пешті Напло" 
присвячує велику статтю тепе
рішньому політичному стано
вищу в Европі Газета прихо
дить до висновку, що Англії та 
Франції вдалося склас™ бльок 
контінентальних держав, який 
має на меті, -з одного боку, 
забезпечити перевагу Франції 
на суходолі, а з другого під
готувати війну проти С.Р.С.Р. 
Внутріполітичні зміни, шо ста
лися в деяких країнах, на дум
ку газети пояснюється ство
ренням цього бльоку. Газета

ВІДЕНЬ. вважає, що войовничі плини 
бльбку потребують ПОШИ|>ЄННД 
соціальної бази урядів, належ 
них до бльоку держав, та при
тягнення до них демократич
них партій. Саме тому в Руму
нії утворено уряд національно- 
селянської партії, що має біль
шу підпору серед населення, 
ніж ліберали.

На думку газети, таких же 
внутрі - політичних змін треба 
чекати в Югославії та Чехо- 
словаччині. Наприкінці газета 
радить угорському урядові у- 
ника™ ізоляції Угорщини.

ПАРИЖ, 19. грудня, 
мієр Греції Венізельос відпо
вів на запитання А. Барбюса, 
французького революційного 
письменника і голови Комітету 
Оборони Жертв Білого Терору 
на Балкані. В своїй відповіли 
Венізельос каже, що інформа
ції Барбюса є фалшиві й ра
дить йому опирати свої дома
гання лише на офіціяльних 
інформаціях.

•Барбюс домагався розслі- 
дження брутальних вчинків бі
лого терору в Греції.

Пре-

Збільшення засівної площі.

В хліборобстві був знач
ний зріст в деяких культурах, 
таких як цукрові буряки й лен. 
Засівна площа цих культур пе
ревищує тепер довоєнну упра'- 
ву на 58.5 проц. Годівля ху
доби загально збільшується з

РАНЕНО ПРОКУРАТОРА З РОСПРАВИ 
ПРОТИ АВТОНОМІСТІВ.Ще одною важною точкою є 

це. що виповнення нашої інду- 
уожяим роком стріялізаційної програми ві-

Щодо інших .галузів хлібо- дібється очевидно на нашім ПАРИЖ, 22. грудня. — Тут І Альзації, який був свідком зі І рецька Робітнича Добомо- 
робства ми вповні оправдані економічнім розвитку через,ранено вистрілом з револьвера сторони альзацьких автономі- га зголосилася подати всі фак- 
сподіватнся, що старання уря- ібільшення експортовнх ресур прокуратора Фато, що в 1925 стів, коли їх судили в Кольма ти ПР° брутальне переслідх най
ду принесуть збільшення засів- сів Радянського Союза році брав участь у росправі рі. Як тільки він з'явився на нн робітників і селян, > вязне-

альзацьких автономі-! катедрі, почалися викрики обу- них ' вислани* на Далекі остро
ви за революційну діяльність.

В ТУРЕЧЧИНІ АРЕШТОВАНО 150 ОСІБ 
ЗА ЗМОВУ ПРОТИ УРЯДУ.проти

стів. На росправі в місті Коль-1 рення проти нього. Сенатори 
мар прокуратор поводився так, викрикували прізвище поране- і 
що викликав проти себе за-; ного прокуратора Фашо. 
гальне обурення населення

ПРОВІДНИКИ ВІДРЕКЛИСЯ СТРАЙКУ 
НА ПРОТЯГ ДВОХ РОКІВ.

АРЕШТ ЗА СПРОБУ ВРУ
ЧИТИ ПЕТИЦІЮ.Президент сенату ледви у- : 

Альзації й Льотарингії. Проти епокоїв сенаторів. Мілєр лpo
il ього увесь час велася агіта- читав декларацію співчуття 1 
ція. що не втихала до остан- j раненому Фашо, якого зпо- 
нього дня.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 22-го велика була змова, але влада
! грудня Турецька влада за каже, що викрила проти дер- 
явила,* шо викрила змову про- жавний рух і використовує цю 
ги уряду й досі арештовано j нагоду до арештування як най- 
вже 150 осіб.

ТОКІО, Японія, 26. грудня.— 
Коли цісар Гірогіто був в до
розі на відкриття собму, з юр-I чатку вважали вбитим. ,,

На запит сенатора Роя міні- би глядач,в вискочив чолов,к|
і старався вручити цісареві ne- j
тацію. Чоловіка арештовано, 
заки він наближився до цісар
ського повозу. Петиція про
сила допомоги для селян, що

більшого числа своїх її роти в-ШТОКТОЛЬМ, Швеція, 24.1234,000 робітників при будові 
Урядники шведсько-і кораблів, в електричній інду- Уряд переніс його на вище Арештування переведено в ників. 

Брусі й- Константинополі, але 
неможливо довідатися, кого 
арештовано й за що, бо стиелв

грудня.
го робітничого руху підписали jerpiï. в будівельній, в папірнях, становище до верховного суду j стер судівництва Варту відло-

в Парижі, де він зістав ранений вів, що буде покараний не ли- 
Угоди підписано на два роки у своїіі помешканні. Вбійник ше той, що стріляв до Фашо, 

й вони застерігають, що всі прийшов до поліції й заявив, але й всі ті. що ве.їи проти ньо- 
спори між робітниками а робо- що він "убив" Фашо, щоб “вра- го “підбурюючу" агітацію.
тодавцями мають бути полаго- тувати Альзацію та Дьотарин- -----------
джувані арбітраційним «Епосо- гію”. 
бом Протягом того часу ПАРИЖ, 25. грудня.

нові угоди з роботодавцями, в трачках і відливарнях. 
яких зреклися права робітни
ків до страйку на протяг двох

8,000 ВУГЛЕКОПІВ У ФРАН
ЦІЇ НА СТРАЙКУ.урядова цензура не дозволяє 

пресі писата про це ані слова.
Між арештованими, яких пі- тисяч вуглекопів у районі Льо-

--------------------------------------- Ізніше звільнено, мали бути ге- ара розпочали сьогодні страйк.
Товариші! Відновляйте пе- ; нерали Рафет Паша й Джафар домагаючися підвишки платні

в сумі 5 франків (око.іо 25 цен-

ПАРИЖ, 26. грудня. Вісімроків.
Угоди підписано після бага

тьох тижнів переговорів, про
тягом котрих ліве крило енер
гійно поборювало ці угоди. 
Підписані угоди обіймають

І потерпіли від повіні.
Сіенарський пасажирський 

Під- потяг убив коло Елма, Май, 
страйк буде уважатнея “неза- час буджетової дебати зголо секшенмена Д. М. Тритрика, редплату на “Українські Ро- Таєр Пауіа

™вся де слова сенатор .Мілєр з1 який їхав по треці спідером. бітннчі Вісти”! Неможливо довідатися, як за і тів) на іень.конним". І
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